

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

祥云县凝聚合力推动乡村振兴

本报讯(通讯员 杨丽芳) “现在种什么都有人来教,农闲时候还有地方玩,日子比以前好多了。”走在祥云县的大街小巷,时常听到人们这样说。

近年来,祥云县激励全县各级党组织、党员、干部和各类人才在乡村振兴一线履职尽责、担当作为,凝聚干事创业、推动发展的强大合力,不断推动乡村振兴。

凝聚组织力量,筑牢乡村振兴根基。“我村充分发挥党总支的引领作用,积极争取项目资金,投资300多万元,对莲花池进行修缮加固。”祥云县禾甸镇下莲村党总支书记段吉辉介绍,下莲村结合基层党组织标准化建设,在莲花池建了党建长廊,安装了环湖

护栏,修缮了村间道路,投资60多万元,建成党员活动室和居家养老中心。修缮一新的莲花池,浮桥倒影,长廊静雅,游人如织。这只是祥云县乡村振兴的一个缩影。近年来,祥云县牢固树立党建工作统领一切工作、党的一切工作到支部的鲜明导向,以提高人民群众的生活水平和幸福指数为目标,不断发挥组织的引领和带动作用,打牢基层根基,建强组织堡垒,推动党建与乡村振兴融合发展。

凝聚干部力量,培树乡村振兴先锋。打造先锋品牌,抓实农村“领头雁”培养工程。调优配强基层党组织书记,培养出“草帽书记”曹尚福、“百合书记”李红、“手

书记”马玉芬等一批优秀村党组织书记。以“我是干部我先上”为抓手,培养勇于挑最重的担子、敢于啃最硬的骨头、善于接最烫的山芋的乡村振兴红旗手。在实施“厕所革命”中,一开始部分群众抵触情绪很大,老张营村八组党总支书记和村民小组长两名女同志,天天晚上打着手电筒挨家挨户去做工作,她们先拆除了自家的厕所,然后动员全组党员带头拆除,逐步把工作局面打开。村民董玉琼说:“拆了早厕建水冲厕所,又干净又卫生,现在苍蝇蚊子少多了。”

凝聚人才力量,助力乡村振兴发展。“结合乡村振兴工作的开展,我们针对全县红梨品质下降

的问题作了深入研究,并在程官和大波那两个村打造红梨品质提升核心示范区20亩,组织开展培训4场次,培训果农400人次。”祥云县农业农村局农业专家李洪坤介绍。祥云县积极整合人才资源,不断加大农村实用人才的培养和管理,推动脱贫攻坚与乡村振兴无缝对接。到目前为止,全县共发展特色水果7.432万亩,综合产值5.04亿元;种植蔬菜15.2万亩,产值8.67亿元;新植桑园2196亩,桑园面积达10.27万亩,鲜茧茧收入2.9亿元;特色中药材基地1.8万亩,产值2.2亿元;花卉种植面积6708亩,综合产值1.98亿元;畜牧业产值28.22亿元,较上年同期增9.9%。

全州改革办主任会议召开

本报讯(记者 张婧怡) 8月13日下午,我州召开改革办主任会议,传达学习中央和省相关会议精神,总结上半年工作,安排部署下一阶段任务。

州委常委、州委秘书长靳汝柏主持会议并讲话。

会议指出,当前,全州上下按照中央、省委全面深化改革决策部署,紧紧围绕阻碍大理高质量可持续发展的矛盾和问题,坚持以改革破解难题、解决问题、推动发展,深入推进重点领域和关键环节的改革,改革稳扎稳打,正稳步向深水区迈进。2019年,州委全面深化改革委员会安排部署的116项改革任务已启动115项,各项改革任务扎实推进。

会议强调,要认清形势任务、提高站位抓改革,把准职能定位、强化担当抓改革,突出效果导向、聚焦重点抓改革,注重质量提升、完善机制抓改革,深入探索实践、试点带动抓改革,切实推动中央和省州党委全面深化改革的新部署新安排落地见效;要不忘初心、牢记使命,在埋头苦干中奋发进取,在担当作为中砥砺前行,圆满完成全年工作目标。

会议传达了学习了中央和省委全面深化改革委员会近期会议精神、省委十届七次会议精神、全省改革办主任会议精神等,通报了全州上半年全面深化改革工作推进落实情况,部分县市、改革专项小组办公室作了交流发言。

我州完成2019-2020年政策性农房地震保险续保工作

本报讯(通讯员 尚伟 杨晓军) 8月7日,州应急管理局与诚泰财产保险股份有限公司云南分公司签订完成2019-2020年政策性农房地震保险续保协议。

今年3月,州应急管理局成立后,秉承州民政局“统保统赔、统筹安排、专款专用、公平公正公开”原则,继续与诚泰财产保险股份有限公司云南分公司签订政策性农房地震保险协议。今年,随着机构改革的推进,应急部门主动衔接协调,完

成续保工作,并将保险标的从原来的地震灾害延伸到洪涝、雷电、冰雹等自然灾害,以最大限度保障人民群众生命财产损失。地震保险启动赔付震级为里氏5.0级至7.0级以上,赔付资金用于民房恢复重建统规统建点及统规自建点基础设施建设不高于30%,兑付民房恢复重建户不低于70%。另外,因地震等自然灾害造成州内居民死亡(失踪)的,经确认后,每人赔偿最高金额为人民币10万元。

永平以军事化模式培训青年干部

本报讯(通讯员 段成仁) 8月8日,为期15天的永平县2019年青年干部培训举行结业仪式。

永平县此次青年干部培训班的培训对象为全县56名优秀副科级领导干部、选调生、科员和专业技术人员,培训内容包括理论教育、党性教育和综合能力提升。培训采用全封闭、全脱产的军事化管理模式,邀请复旦大学教授、大理州委党校教师以及永平县委常委等27人组成

“讲师团”,通过课堂教学、现场教学、军训、学员论坛以及开展各类主题活动,着力增强青年干部的身体素质,强化青年干部的理论水平,锻炼青年干部的党性和意志,提升青年干部的专业化能力。

近年来,永平县树好导向“选”干部,注重考察“识”干部,精准匹配“用”干部,创新方法“育”干部,奖惩分明“管”干部,着力打造推动全县经济社会发展的“博南先锋”。

弥渡供电局及时行动 解决用户烤烟用电需求

本报讯(通讯员 李振军) 近日,弥渡县密祉镇小西庄村部分烟农反映家里电压偏低,在用电高峰期,功率较大的设备不能正常运行,进入烟叶烘烤阶段,担心因电压偏低造成烟叶不能正常烤制。

大理弥渡供电局弥祉供电所得到烟农的需求后,立即组织人员到用电现场核实现体情况,对变压器容量、变压器档位、变压器在用电高峰期的负载率、三相负荷不平衡度、低压线路的线径、供电电压、供电半径等进行落实;通过现场勘察后,制定了相应的解决方案。

方案上报了维护项目、物资需求,经过前期工作的稳步推进,线路改造作业于7月28日完成,根据烟农的反馈,电压偏低的问题得到了有效的解决,可正常运行大功率设备;对变压器档位进行调整的需求已报配电网管理所直力驻点,下一步档位再次进行调整后将从根本上解决电压低的问题。



8月3日,南涧县无量山镇群众在采摘秋茶。2001年,云南大理华庆茶业有限公司落户南涧县无量乡德安村委会,公司引进乌龙茶种植,带动了当地村民就业,为当地群众脱贫致富拓宽了渠道。 [通讯员 左先勋 摄]

文明新风拂白州

云龙:“小手拉大手”创出人居好环境

□ 通讯员 李维丽

6月26日下午,刚刚放学回到家的小学生郭雪梅,就在客厅里忙开了,她麻利地把书、笔放到一边,把杯子放一边,把桌子上不要的东西放进垃圾桶,不大一会儿工夫,客厅就被她收拾得整整齐齐。郭雪梅的奶奶唐绍连看到后,也和郭雪梅一起收拾起来。唐绍连说:“孙女小小年纪就知道爱护环境,我特别高兴,我要向她学习。”

郭雪梅是云龙县长新乡永香完小二年级的学生,爸爸在昆明

打工,妈妈在福建打工,平日里郭雪梅就和奶奶一起生活。当问起为什么要这样做时,郭雪梅说:“在学校,老师教我们要讲文明,讲卫生,爱护环境,不乱丢垃圾。回到家,我就把老师教的告诉奶奶。”

和郭雪梅一样,李瑕倩放学回家,做完作业后,就主动扫地、擦桌子、整理自己的衣柜。“自从老师让我们带动家长一起做家务活,我们家变得又干净又整洁。”李瑕倩说。

城乡人居环境改善是脱贫攻坚工作中的一大难题,为有效解决农村环境脏乱差的问题,云龙县

政协机关于今年4月,启动开展“共同劳动、提升环境”关怀行动暨“小手拉大手”助力脱贫攻坚行动,以永香完小为示范,着力加强养成教育,注重引导锻炼,积极倡导学生做些扫地、整理房间等力所能及的家务劳动,通过一个学生改变一个家庭,让一个家庭影响一个村子,带动全村所有家庭、村组自觉开展人居环境提升。据永香完小学校长杨松焯介绍:“我们通过课堂教学和各种丰富多彩的活动,教育和培养学生讲文明、讲卫生的好习惯,并坚持校内和校外相结合,带动和影响学生家庭,以‘小

手拉大手’助力脱贫攻坚,共同建设美丽的家乡。”

永香村有21个村民小组1235户,总人口4001人,过去村子脏、乱、差,如今,走进永香村,人居环境大为改观。永香村党总支书记、村委会主任赵继勋说,在脱贫攻坚中开展以“一规整、一折叠、一扫除、一清洗”为主题的“四个一”活动以来,村庄环境卫生得到了明显改善。今后要进一步完善和落实好自然村环境卫生制度,坚持每天一清扫、一个星期一大扫除的常态化工作,着力提升人居环境,增强广大村民的幸福。

公益广告:【社会主义核心价值观】富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 保护洱海母亲湖 构建和谐美家园